

大年初一逛金店发现,年前大幅波动的金价,并未削弱人们购买“龙年金”的热情

# “金”春成色不减 牛市依旧可期

□记者 李永高 实习生 王思路

2011年黄金价格的涨跌,让投资者惊心动魄。2012年伊始,黄金价格总体出现降中回升趋势,而1月恰逢农历龙年春节,黄金销售延续了春节的旺销之势,表现依旧抢眼。专家提醒,黄金投资要讲究“谨慎入市”。

## 1 购销两忙忙

23日,大年初一,下午5时左右,记者走进西工区中州路过街天桥附近的一家珠宝店。市民王女士挑了一款3.08克的戒指,销售员报出价格:“1164.24元,收1164元。”“你们今天的金价不是每克411.5元吗?”记者忍不住好奇地问。销售员回答:“春节搞活动,今天每克378元。”1克优惠33.5元!不过,更优惠的还在后面。

王女士又转到另一个专柜,选中一条售价1690元的项链,一名导购人员介绍说,按照春节促销活动,王女士如果再选购一件黄金产品,可减现金800元。于是,王女士转身回到黄金饰品专柜前……最后,她花2054元买了一条项链和一枚戒指,也就是说那款3.08克的戒指只花了364元。

王女士称,几乎所有的珠宝商家春节都会在春节期间搞促销活动。果然,记者在几家品牌金店看到的“珠宝免费佩戴计划”中购黄金饰品满一年可享受增值1%的超值回馈;几种“金钻”套餐中,优惠额从280元到5000元,还有“一笔钱花两次,花100送100,花1000送1000”等优惠。

据某珠宝店导购张小姐介绍,近年来,春节一直都是黄金的销售旺季。随着压岁钱的逐年看涨,一些家庭开始选择用黄金代替纸币“压岁”。春节前金价虽有小幅上涨,但并不影响市民购买的热情,黄金产品在年前就开始热销。寓意吉祥的龙是今年春节黄金产品的主题。

记者在多家黄金柜台走访发现,前来购买黄金产品的消费者络绎不绝。除金饰外,“龙”元素成了“金字招牌”,许多金灿灿的“金龙”都有好彩头的喜庆名字,不时有顾客咨询、购买。其中,龙主题的金条和金银币格外受宠。从购买群体来看,父母给孩子选购的多是生肖吊坠、手镯等;老年人多选择样式简单的纯金饰品;选择黄金摆件的多是一些中年人。

**心声:**“在人们心目中,黄金是‘硬通货’,正是看到其他投资产品的不景气和看好黄金的保值增值潜力,大家才来购买黄金。”王女士说。

## 2 牛市仍可期

记者留意了23日部分黄金专柜的当日价目表,每克都在410元以上。其中,含工费十足金首饰每克411.5元(普)、421.5元(精),投资金条356元,工艺金条411.5元。

据张小姐讲,金价从去年年底的每克480元左右跌到今年1月初的390元左右。至春节前,十足金饰品实时价格才出现反弹,重新回到了每克400元以上。

“目前金价正处于低位反弹中,用黄金‘压岁’显示了人们理财意识的提高和投资能力的增强。”聊起金价,中国银行洛阳分行国际金融理财师李洛军的感受最为真切。他说,2011年,黄金价格延续了十多年的牛市,并且走过了一段疯狂历程,每盎司从1308美元飙涨至历史高点1920美元,仅用了不到8个月时间,9月中旬之后进入了一轮大落行情。经历了反复调整后,2011年年底开始,黄金步入了温和的小幅震荡反弹时期。进入今年1月,国际金价连续上涨数周,交易价格保持在每盎司1600美元上方。春节期间,国际黄金市场继续交易,现货金价保持了稳步反弹的势头。国内各商业银行的纸黄金依然24小时交易,每克现价升至340元以上。

说到黄金价格,普通市民感到很难预测,李洛军援引了世界黄金协会于1月23日公布的一份报告:2011年全球央行黄金购买量再创纪录新高,成为世界黄金需求的最重要来源。2011年黄金储备中再增加约450吨黄金,这主要受那些寻求将其美元资产多样化的新兴经济体的购买行为推动。该协会表示:“我们的分析显示,一旦金价企稳至特定水平,其将恢复上行趋势。”

另外,去年12月27日,央行等五部委联合发文要求加强黄金市场管理,推动市场健康发展,除上海黄金交易所和上海期货交易所外,任何地方、机构或个人均不得设立黄金交易所及黄金交易平台。这将有效抑制市场的亢奋。

**提醒:**李洛军表示,其实金价和美元走势关联度非常高。美元涨则黄金跌,只要避险需求出现,金价就会呈现牛市。各国央行购金热情不减、投资需求增加迅猛、欧债危机纵深发展以及地缘政治紧张等是黄金牛市延续的主因。

## 3 投资须谨慎

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐向记者推荐了《华尔街日报》于去年春节前刊发的《中国春节将推涨全球黄金市场》。文中称,黄金需求正在进入一个强劲的季节性增长期,中国春节是其中的重要部分;即使是在典型的疲软时期,实体黄金需求也对下行过程中的黄金构成了支撑。“股市波动加剧以及部分投资者出于避险需求而希望持有现金,造成金价去年年末持续走低至每盎司1564美元的水平,但目前已回升约8%,至1670美元水平。”徐斐认为。

黄金具有较强的金融属性,价格已连涨十多年。在2011年那样极为复杂多变的投资市场中,其表现出抵御通胀的强劲实力。世界黄金协会在23日公布的报告中称:“因市场参与者继续通过购买金条、金币以及其他途径来进入金市,黄金投资活动依然健康。”从中长期来看,黄金仍然是不错的投资品种之一,不过,短期投资要注意控制风险。

从投资品种来看,主要用来佩戴和装饰的黄金饰品,由于包含了工艺制作费,售价比投资类金条要高,而且在佩戴和使用中难免受到不同程度磨损,从而影响其保值增值,因此不适合投资。实物黄金交易成本较高,其获利空间需要长线积累,只要资金充裕均可尝试,不需要太丰富的投资经验。借助银行渠道的纸黄金、黄金T+D都属于短线投资,需要有一定的投资经验。由期货公司来完成的黄金期货则属于超短线投资,需要具备丰富的投资经验。

**提醒:**徐斐表示,各家金店、银行对黄金的回购价是有差别的。投资者在购买黄金时,一定要问清能不能回购以及回购条件。“投资有风险,入市须谨慎”,进行黄金投资的资产最好不要超过家庭资产的20%,并且要时刻注意控制风险。

AU 99.99

AU 99.99

AU 99.99